

ДРУЖБА

ОРГАН ОКТЯБРЬСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ТАССР.

№ 80 (4133)

СРЕДА,
7 июля 1971 г.

Цена
2 коп.

СКОРО УБОРКА ХЛЕБОВ

Борясь за претворение в жизнь решений XXIV съезда КПСС, труженики сельского хозяйства района в этом году организованно и на высоком агротехническом уровне провели весенний сев, заложили прочную основу получения высокого урожая. И теперь виды на урожай не могут не радовать колхозников и рабочих совхозов, всех, кто на веки связал свою судьбу с землей и отдает ей свое мастерство, знания и опыт.

И вот для сельского труженика наступает новая, и, пожалуй, самая ответственная пора — уборка выращенного урожая, которая венчает труд земледельца.

Уборочные работы у нас почти полностью механизированы. И чем лучше хозяйства подготовят технику к работе, тем успешнее проведут косовицу и обмолот хлебов, сдачу зерна государству, засыпку семян, продовольственных и фуражных фондов, создадут необходимые условия для успешного проведения уборки сахарной свеклы, картофеля, кормовых корнеплодов.

Руководители и специалисты многих хозяйств, наряду с выполнением многих неотложных дел развернули и ведут деятельную подготовку к уборке урожая. В колхозах им. Синдрякова, им. Ульянова, „Игенче“, „Татарстан“ на линейке готовности находятся все комбайны и рядковые жатки, сложные зерноочистительные машины, транспортные средства и другая техника.

Во всех этих хозяйствах комплектуются кадры, уточняются маршруты движения агрегатов, производственные задания с тем, чтобы по мере созревания хлебов включить в работу все средства, направить на бы-

строее проведение уборки все силы механизаторов. Начало уборки приближается с каждым днем, но кое-где еще не все сделано. В процессе ремонта находится 35 комбайнов, много другой техники. В колхозе „Знамя Октября“ из 8 отремонтировано лишь 4 комбайна, в совхозе им. XXIV партсъезда — из 12 только 9, в колхозе „Москва“ — из 9 только 2.

Многое еще предстоит сделать по ремонту жаток, силосоуборочных и свеклоуборочных комбайнов, зерноочистительных машин и транспортных средств.

Опыт прошлых лет показывает, что машины надежно действуют на уборке именно в тех хозяйствах, которые ремонтируют их заранее, тщательно и всесторонне, и, наоборот, быстро выходят из строя и приводят к простоям там, где запаздывают с ремонтом, готовят их наспех. Пока есть время, следует еще и еще раз проверить все узлы комбайнов, заблаговременно заменить те детали, которые вызывают хоть малейшее сомнение. Следует предусмотреть все необходимое и предупредить малейшие простои техники в период ответственного и серьезного экзамена — уборки урожая.

Руководители колхозов и совхозов, районного объединения „Сельхозтехника“, партийные организации на местах обязаны организовать дело так, чтобы каждый механизатор, каждый колхозник в дни подготовки и проведения уборки сделал все необходимое для осуществления планов и обязательств первого года пятилетки, для дальнейшего поступательного движения вперед.

Сельские строители



Строитель. Почетна эта профессия. Невольно испытываешь чувство огромной гордости, видя, как благодаря твоим рукам поднимаются корпуса производственных и культурно-бытовых объектов, как расширяются животноводческие городки, благоустраиваются села. Сегодня строитель на селе — самая приметная фигура.

Все больше пудовиков

Животноводы совхоза «Рассвет», воодушевленные решениями XXIV съезда КПСС, трудятся на ударной вахте первого года девятой пятилетки.

С каждым днем растут надои в условиях летне-лагерного содержания в дойном стаде второго комплексного отделения совхоза. По 17 килограммов от

каждой коровы своей группы получает за сутки лучшая доярка этого отделения Миния Кабирова. Неплохие показатели и у депутата районного Совета Ралии Валитовой и Альфии Саттаровой. Они надаивают по пуду молока каждая. На передовиков держат равнение и другие доярки.

Ш. ГАЛЕЕВ.

ВЕСТИ ИЗ КОЛХОЗОВ

Союз Серпа и Молота

Помогают шефы

Коллектив Н-Октябрьского элеватора активно включился в заготовку веточных кормов для нужд своего подшефного колхоза „Первое мая“. 26 и 27 июня был проведен массовый выезд рабочих в лес. Особенно дружно поработала бригада, возглавляемая тов. Гафуровым. За два дня она заготовила более 5 тонн ценного корма для скота.

Одна группа людей, вооруженная топорами, рубила ветки, другая — связывала их в веники и нагружала на машины.

Всего коллектив рабочих элеватора за два дня загото-

вил около 20 тонн веточных кормов. На транспортировку веток из леса к фермам были подключены и колхозные автомашины.

Колхозники выражают благодарность коллективу за постоянную шефскую помощь. И в ответ обещают лучше трудиться, чтобы давать Родине больше зерна и продуктов животноводства.

Многолетняя дружба коллектива элеватора и колхоза „Первое мая“ дает свои положительные плоды, еще раз символизирует союз Серпа и Молота.

Н. ПОТЯКОВ.

На субботнике

В эти дни сотни представителей различных предприятий и организаций района пришли на помощь труженикам сел.

В прошлую субботу и воскресенье на заготовке веточного корма для общественного скота колхоза «Дружба» ударно потрудились коллективы Государственного банка и сберегательной кассы, железнодорожной станции, типографии и редакции. Ветеран колхоза Василий Иванович Илюшкин распределял участки и руководил всем

ходом работ.

В отличие от прошлых лет заготовка витаминных кормов в нынешнем сезоне идет значительно активнее. Участники субботника приложили все силы к тому, чтобы перевыполнить установленное задание.

Надо отметить и то, что руководители хозяйства не пренебрегли бесперебойную транспортировку зеленых кормов. Показатели были бы намного выше, если бы не было задержки с автотранспортом.

Р. АЛКИНА.

Будут корма

Члены третьей бригады колхоза «Игенче» уделяют серьезное внимание заготовке витаминных кормов. Заготовку их ведет звено, руководимое бывшим воином Маратом Диндаровым. Транспортировкой веточных кормов на ферму занят шофер И. Яруллин. Он со-

вершает в лес ежедневно по 2—3 рейса.

Члены звена должны заготовить 600—700 центнеров веточных кормов. Добрая половина задания уже выполнена.

С. АХМЕТШИН.
Колхоз «Игенче».

Информации

ПО СТРАНЕ

V съезд писателей завершил работу

Завершил работу V съезд писателей СССР. Он рассмотрел широкий круг вопросов в литературной жизни, проанализировал важнейшие тенденции в развитии советской современной литературы, состояние различных ее жанров, определил конкретные задачи, которые предстоит решать творческому союзу, всем его организациям.

Состоялся пленум правления Союза писателей СССР. Рассмотрены организационные вопросы. Председателем правления Союза писателей СССР избран К. А. Федин, первым секретарем правления Г. М. Марков.

(ТАСС).

Девятое утро на Луне

Центр дальней «космической связи» (ТАСС). Самоходный аппарат «Луноход-1» в девятый раз встретил на Луне восход солнца. В очередном сеансе связи с луноходом, состоявшимся 3 июля, было проверено состояние его бортовых систем. Все системы и агрегаты лунохода функционируют удовлетворительно. В сеансе связи была открыта панель солнечной батареи.

Центр дальней космической связи поддерживает с автоматическим аппаратом «Луноход-1» устойчивую радиосвязь.

Работы советской автоматической лаборатории на поверхности Луны продолжают.

Широким фронтом развернулись нынче строительные работы в совхозе «Рассвет». Здесь завершается строительство зернохранилища вместимостью 150 тонн и зерноочистительного пункта. Эти объекты возводят настоящие мастера своего дела — М. Бикинцев, Г. Бикмаметов, А. Гузайров и В. Ахмадеев. Строители готовятся сдать эти

объекты к началу уборочной страды первого года девятой пятилетки. Нет сомнения, что они с честью справятся с заданием.

На снимке: (слева направо) плотники М. Бикинцев, Г. Бикмаметов, А. Гузайров, В. Ахмадеев подводят итог дневным работам. По всему видно, строители довольны результатом.

Фото М. Каризина.

Селу — высокую культуру

Обратить особое внимание на совершенствование системы культурного обслуживания населения, завершить в основном создание Домов культуры в районных центрах и культурно-просветительных учреждений во всех крупных населенных пунктах. Совершенствовать библиотечное дело в стране.

Улучшить обеспечение квалифицированными кадрами культурно-просветительных учреждений и учреждений искусства, повысить их роль в общественно-политической жизни и организации досуга населения.

(Из Директив XXIV съезда КПСС).

Вдумчиво, с глубоким интересом изучают решения и материалы XXIV съезда КПСС советские люди. Съезд раскрывает новые горизонты коммунистического строительства, и каждый по-новому осмысливает ближайшие задачи и дальнейшие перспективы развития своей отрасли труда, стремится увеличить свой личный вклад в пятилетку.

Директивами партии определены высокие темпы роста общественного производства, и на этой основе существенно поднимаются благосостояние и культура народа. Мы располагаем теперь реальными экономическими возможностями непрерывно наращивать поток материальных и духовных богатств, необходимых человеку.

Нынешняя пятилетка должна стать пятилеткой бурного развития социалистической культуры. Достаточно сказать, что за эти годы полностью завершится переход ко всеобщему среднему образованию молодежи и резко возрастет подготовка специалистов в ВУЗах, техникумах, училищах. Значительно больше будет выпускаться книг, журналов, газет, еще шире войдут в наш быт телевидение (включая цветное), кино и радио. Увеличится количество театров, массовых библиотек, клубов, киноустановок.

За минувшую пятилетку в нашем районе построено 13 клубных учреждений на 2.280 посадочных мест и 5 библиотек на 62 тысячи томов книг. Ведется строительство Дворцов культуры в колхозах «Дружба», «Россия», «Путь к коммунизму», им. Мусы Джалиля.

Решения съезда создают

совершенно новую, исключительно благоприятную обстановку для культурного строительства на селе, как будет развиваться работа культурно-просветительных учреждений зависит теперь, прежде всего, от руководителя хозяйств, сельских советов и самих культуротников. По каждому колхозу, совхозу, сельскому совету надо определить на пятилетку планы строительства очагов культуры, источники материальных средств для коренного улучшения культурного обслуживания населения.

Известно, что далеко не везде созрели условия для замены старых клубных и библиотечных зданий новыми, но повсюду есть необходимость и возможность придать современному виду существующим очагам культуры, оснастить их мебелью, техническими средствами пропаганды, музыкальными инструментами, театральными костюмами, обогатить работу клубов и библиотек новым содержанием.

Возвести хорошие клубы и библиотеки, привести в порядок их — это еще не значит создать современный очаг культуры. Ее зажигают люди — сельские культуротники. На их плечи ложатся большие организаторские функции. Претворяя в жизнь решения XXIV съезда КПСС, они должны смелее выдвигать животрепещущие проблемы культуры и воспитания на рассмотрение колхозов, совхозов, Советов, партийных, комсомольских и профсоюзных организаций, выносить на суд трудовых коллективов вопросы состояния культурных очагов, всячески развивать самостоя-

тельность сельской молодежи в деле материального оснащения и улучшения массовой работы.

Вместе с комсомолом и сельской интеллигенцией надо поднимать культуру клубных вечеров и общую культуру обслуживания населения, внедрять в жизнь людей новые праздники и обряды, учиться принимать и взрослых, и молодежь, и детей, заполнять их досуг увлекательными творческими занятиями, чтением, слушанием музыки, развлечениями. Настало время серьезно подумать и решить вопрос о подготовке кадров для очагов культуры, так как без этого невозможно поднять на высокий уровень деятельность учреждений культуры: ведущий клубом, библиотечный, киноаппаратист — это активные проводники идеи нашей партии, носители социалистической культуры. Они нужны селу также, как агроном, зоотехник, учитель, врач. Для этого необходимо направить на учебу талантливых, способную молодежь за счет средств культурфондов колхозов и совхозов.

Наша республика располагает большими возможностями подготовки культурно-просветительных работников, и это необходимо использовать. Так, Казанский филиал Ленинградского института культуры имени Н. К. Крупской имеет два факультета: библиотечный и культурно-просветительной работы. Первый готовит библиотечных работников, второй — библиотечных работников высшей квалификации для работы в массовых, научных, детских и школьных библиотеках. Второй факультет готовит высококвалифицированных клубных работников по

специальностям: режиссерско-театральной, дирижерско-хоровой, дирижерско-оркестровой (народные инструменты).

В 1971—1972 учебном году производится прием на библиотечный факультет дневного и заочного отделений. На факультет культурно-просветительной работы на дневное отделение по всем вышеуказанным специальностям, на заочное отделение — по специальности режиссерско-театральной. Срок обучения на дневном отделении 4 года, на заочном — 5 лет. Поступающие в институт сдают вступительные экзамены по определенным дисциплинам.

Преимущественным правом при зачислении на факультет культурно-просветительной работы пользуются лица, активно участвующие в культурно-просветительной работе, художественной самодеятельности и получившие рекомендации с места работы или учебы, а также по направлениям отдела культуры, РК ВЛКСМ, колхозов и совхозов. Заявления о поступлении в институт принимаются на дневное — до 31 июля. Вступительные экзамены с 1 по 20 августа. Татарское культпросветучилище имеет два отделения. Клубное отделение готовит клубных работников, руководителей оркестров народных инструментов, а также хореографических и театральных коллективов. Руководители хорового коллектива и оркестра народных инструментов получают право для работы в учебных заведениях в качестве преподавателя пения. Поступающие на клубное отделение, кроме экзаменов по определенным дисциплинам, подвергаются проверке музыкально-слуховых данных, а поступающие в танцевальную, театральную группы — также по своим специальностям (исполнение танца

или его отдельных элементов, чтение художественных произведений).

Библиотечное отделение готовит библиотечных работников средней квалификации и повышает квалификацию и повышает учащихся с 10-летним образованием. Приемные экзамены проводятся на библиотечном отделении с 5 августа, на клубном отделении с 10 августа. Лица, прибывшие по направлению отделов культуры, колхозов, РК ВЛКСМ и имеющие производственный стаж, а также лица, окончившие службу в рядах Советской Армии, принимаются вне конкурса. Заявления принимаются с 1 июня по 5 августа.

В этом году 3-х годичную студию современного балетного танца открывает Татарский республиканский Дом народного творчества. Студия готовит преподавателей современного балетного танца и руководителей танцевальных коллективов для районов. Лица, направленные отделами культуры, РК ВЛКСМ, колхозами, совхозами, также принимаются вне конкурса. Кроме того, продолжают работать 9-месячные курсы руководителей кружков художественной самодеятельности при республиканском Доме народного творчества.

Только при решении кадровой проблемы мы сможем хорошо поставить дело, чтобы клубы и библиотеки вели умелую, целенаправленную пропаганду идей партии, чтобы каждый концерт и спектакль, каждая лекция и тематический вечер, каждое выступление несли трудящимся заряд огромной идейной силы, будили творческую мысль слушателей, помогали им стать активными борцами за осуществление задач, поставленных XXIV съездом КПСС.

К. ИЗОТОВА,
заведующая отделом культуры.

Выступают мензелинцы

В сельских клубах района успешно выступал коллектив Мензелинского государственного драматического театра. В его репертуаре — музыкальная комедия Х. Ибрагимова «Башмачки» и комедия Ю. Аминова «Душа человека». Режиссер лауреат Тукаевской премии С. Ометбаев и заслуженный деятель ТАССР М. Мустафин при постановке спектаклей наш-

ли интересные детали для отображения сюжета богатого событиями, который с интересом воспринимается зрителями.

И. ВАХИТОВ.



На сцене молодые таланты

В Мамыковском Доме культуры создан хор из 35 человек. В его состав входят учителя, медицинские работники и другая сельская интеллигенция. Руководит этим хором председатель Мамыковского сельского Совета Вячеслав Александрович Новиков. Хоровой коллектив часто выступает с концертами перед тружениками совхоза «Тюрняевский» и пользуется большой популярностью.

Фото и текст
М. КАРИЗИНА.



Идет ударный декадник по заготовке кормов



В новой пятилетке животноводам колхоза предстоит намного увеличить производство и продажу продукции государства.

Практическое осуществление этих планов уже началось. В первом полугодии неплохих успехов добились работники молочнотоварной фермы. В социалистическом соревновании отличаются многие. Доярка Зайнап Нуруллина надоила от каждой коровы по 1.847 килограммов молока и выдала колхозу 273 центнера продукции. Отличных результатов добилась и вторая доярка Таскиря Ха-

лиуллина. В целом по колхозу надои на каждую корову по сравнению с соответствующим периодом прошлого года повышены на 35 килограммов.

В прошлом году за первое полугодие колхоз произвел 4.243 центнера молока, а нынче—5.138 или увеличил производство молока на 895 центнеров. На маслозавод сдано 3.995 центнеров молока, что составляет 131 процент полугодического плана.

На снимке: доярка колхоза «Игенче» (слева направо) Т. Халиуллина, З. Нуруллина и М. Ганеева направляются на очередную дойку. Фото М. Шакирзянова.

В связи с прохладным началом лета в этом году задержалось развитие пропашных культур и уход за ними затянулся. Это обстоятельство мы не могли не учитывать при планировании работ, связанных с уборкой трав и заготовкой кормов.

Управление колхоза взяло курс на полную механизацию всех процессов уборки с тем, чтобы как можно меньше колхозников отвлекать на эти работы.

Сейчас во всех трех бригадах колхоза полным ходом развернулась уборка трав. Механизаторам предстоит убрать на сено, на приготовление сеной муки и закладку сенажа 350 гектаров естественных, 400 гектаров многолетних и столько же однолетних трав, заготовить как можно больше богатых питательными веществами кормов. Примерно 80 процентов многолетних и однолетних трав планируем заложить на сенаж.

Пожалуй, лучше других организована эта работа в третьей комплексной бригаде. Здесь на косовице трав

занято два комбайна СК-4 с жатками ЖБА-3,5, которыми управляют механизаторы Хуснулла Галиуллин и Исмагил Мингалимов. Машины они отрегулировали хорошо, работают четко,

на трамбовке—водитель трактора ДТ-75 Рашид Султанов. В данное время сенаж закладывается из смеси люцерны и клевера. В бригаде уже заложено 100 тонн сенажа.

Работают по-ударному

слаженно. Первый из них за три дня скошил травы на 40, второй—на 35 гектарах.

Через 8—10 часов после скашивания трав включается в работу подборщик-копнитель ПКС-2, который подбирает провяленную массу в копны, а следом за ними идет стогометатель СШР-0,5 и подает ее в прицепные саморазгружающиеся тележки. На перевозке массы к месту укладки на сенаж отлично работает водитель трактора МТЗ-50 Анатолий Тарасов. На расстоянии 7—8 километров он за смену совершает до 10 рейсов и перевозит до 40 тонн трав.

На выравнивании массы в траншеях особенно стараются колхозники Касым Ханеев и Салим Мустафин,

По такому же принципу организована работа и в двух других бригадах колхоза. Главное в технологии заготовки этих кормов—непрерывность цикла, качественная трамбовка и быстрая герметизация кормов. С этой технологией хорошо ознакомлены все механизаторы и колхозники, им приходится участвовать на его заготовке.

Подсчеты показывают, что в этом году колхоз заготовит не менее 3 тысяч тонн этих ценных кормов.

Одновременно с закладкой сенажа ведется уборка трав на сено, заготовка сеной и витаминной муки.

С. САДЫКОВ,
главный агроном колхоза
«Путь к коммунизму».

ПОКАЗАТЕЛИ

хозяйств района по выполнению полугодических планов продажи животноводческих продуктов государству на 1 июля 1971 года.

Первая графа—хозяйства, вторая—процент выполнения плана продажи молока, третья—мяса, четвертая—яиц и пятая—шерсти.

«Комбайн»	146	204	101	—	«Большевик»	109	151	75	—	
«Путь к коммунизму»	138	203	59	151	Им. М. Джалиля	108	210	99	161	
«Игенче»	131	149	216	122	«Алга»	108	148	31	175	
«Дружба»	129	171	300	157	«Россия»	106	198	125	226	
«Заветы Ильича»	126	379	101	—	«Восход»	98	155	85	—	
С-з «Рассвет»	126	132	—	157	«Первое мая»	94	154	—	187	
Им. Мичурина	125	102	162	199	С-з «Тюрняевский»	91	127	—	—	
«Москва»	121	77	136	199	«Родина»	89	95	23	208	
«Татарстан»	119	181	—	—	Им. Синдрякова	86	211	—	251	
С-з им. XXIV партсъезда	147	600	94	—	«Правда»	85	118	84	212	
Им. XXI партсъезда	116	107	—	227	«Знамя Октября»	80	274	17	—	
Им. Ульянова	112	131	177	262	По району	1	13	168	128	199

Горизонты девятой пятилетки

Кладовая кормов

В ДИРЕКТИВАХ XXIV съезда КПСС среди важнейших мер, призванных обеспечить дальнейшее развитие животноводства в нынешней пятилетке, первой названа проблема создания в каждом хозяйстве надежной кормовой базы. Давайте познакомимся с осуществлением этого указания партии в одном из экономически крепких хозяйств Подмосковья—совхозе «Новоселки».

Сегодня в совхозе хорошо упитанное стадо содержится на роскошной траве культурных пастбищ. В нынешнем году эти искусственные кладовые кормов расширены здесь до 300 гектаров и теперь полностью обеспечивают летнее сытное содержание более семисот коров.

За каждой фермой закреплены определенные участки пастбищ, разбитые на загоны размером от 3 до 5 гектаров. На каждой делянке стадо пасется 2—4 дня в зависимости от густоты и урожайности трав-

стоя. Соблюдая строгую очередность, стадо перегоняют из одной делянки в другую. Возвращается оно на первую делянку через 23—28 дней, что вполне достаточно для нормального отрастания травы.

Вот что рассказывает главный агроном совхоза А. Е. Фролов об экономической целесообразности культурных пастбищ. Внедрение их позволило хозяйству сократить расход пашни на производство кормов до 0,32 гектара на корову, что вдвое меньше прежнего. Высвободившиеся около 300 гектаров теперь используются для выращивания зерновых культур.

Александр Ефимович напоминает, что если раньше урожай каждого гектара кормовых культур, использовавшихся на зеленую подкормку, составлял всего лишь около двух тысяч

кормовых единиц, то теперь на культурных пастбищах в три раза больше. Благодаря чему же произошли такие разительные перемены в урожайной силе одной и той же земли.

При закладке долголетних культурных пастбищ на каждом гектаре высевалось 35 килограммов семян различных трав в строго рассчитанных соотношениях. Травосмесь подобрана так, что наряду с ценными злаками, такими, как ежа сборная и овсяница луговая, устойчивыми к стравливанию и хорошо отзывавшимися на орошение и удобрение, в ней находится и мятлик луговой, и клевер белый, которые почти безболезненно переносят вытаптывание и быстро отрастают после стравливания.

И все же культурные пастбища резко повышают свою продуктивность, если

их орошают чистыми водами. Не зря в совхозе «Новоселки» несколько лет строят искусственные водоемы.

Сейчас их уже пять. Общая площадь прудов—10 гектаров. Каждый накапливает запас воды в пределах 40—50 тысяч кубометров. Они обеспечивают поливом 130 гектаров культурных пастбищ и 30 гектаров земляники. Каждому гектару пастбищ достается за сезон до полутора тысяч кубометров воды. По утверждению главного агронома, строительство прудов—дело не сложное. Совхоз осуществляет его собственными силами при некоторой помощи отделения «Сельхозтехника». Как правило, пруды сооружаются в летне-осенний период. Сооружение каждого обходится совхозу в 4—6 тысяч рублей.

Орошение долголетних культурных пастбищ с одновременным внесением азотистых удобрений значительно повышает урожай зеленой массы. Так, в нынешнем году за пять циклов стравливания животноводы собираются получить до 55 тонн зеленой массы с гектара. Состояние трав говорит о том, что они в своих расчетах не ошибутся. Важно отметить, что себестоимость одной кормовой единицы с культурных пастбищ составит не более 2,8 копейки, что заметно скажется и на снижении затрат на производство каждого килограмма продукции.

Животноводы совхоза «Новоселки» намерены поднять за годы пятилетки средние удои от коровы с 3670 килограммов до 4180. И главную ставку для достижения этой цели они делают на дальнейшее развитие орошаемых долголетних культурных пастбищ.

А. ФЕДОРОВ,
Корр. ТАСС.

Для блага людей

В Директивах XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы предусматривается дальнейшее улучшение пенсионного обеспечения трудящихся. С 1 июля 1971 года повышается минимальный размер пенсий колхозникам и распространится на них порядок исчисления пенсий, установленный для рабочих и служащих, а также увеличиваются минимальные размеры пенсий по старости для рабочих и служащих. Это новое проявление постоянной заботы партии о тружениках города и деревни.

Одним из крупных мероприятий по пенсионному обеспечению в девятой пятилетке является увеличение размеров пенсий инвалидам войны и труда. Размеры пенсий инвалидам повысятся в среднем на 33 процента. Одновременно повысятся в среднем на 20 процентов пенсии семьям, потерявшим кормильца.

Недавно опубликованные в печати Указы Президиума Верховного Совета СССР «О повышении минимального размера пенсии по старости для рабочих и служащих» и «О мерах по дальнейшему улучшению пенсионного обеспечения

колхозников» — яркий пример претворения в жизнь решений съезда партии о повышении благосостояния советского народа.

За годы Советской власти социальное обеспечение непрерывно улучшалось и сейчас дает возможность всем советским людям получить гарантированное обеспечение в старости и при утрате трудоспособности.

Пенсии и пособия у нас в районе получают 14.146 человек, в том числе 6.913 колхозников, более 4.770 рабочих и служащих, 2.462 многодетных и одиноких матерей.

Новые Указы Президиума Верховного Совета СССР являются дальнейшим продолжением линии партии и правительства на постоянное улучшение пенсионного обеспечения трудящихся. Они предусматривают повышение минимальных размеров пенсий по старости всем рабочим и служащим, в городской местности до 45 рублей, а связанным с сельским хозяйством — до 38 рублей 25 коп. Увеличиваются также пенсии при неполном стаже.

Повышается до 20 рублей минимальный размер пенсий членам колхозов. Увеличивается минимальный размер

пенсий колхозникам по инвалидности, вследствие общего заболевания, трудового увечья или профессионального заболевания, а также по случаю потери кормильца.

Членам колхозов, проработавшим в районах Крайнего Севера не менее 15 календарных лет, а в местностях, приравненных к Крайнему Северу — не менее 20 календарных лет, возраст, дающий право на пенсию по старости, снижен на 5 лет.

Членам колхозов и их семьям пенсии (кроме мичмаальных) назначаются по городской норме, если хозяйство, в состав которого входит пенсионер, не имеет приусадебного участка, либо размер приусадебного участка не превышает 0,15 гектара. Остальным членам колхозов — 85 процентов указанных норм, если проживают в сельской местности и входят в состав хозяйства, имеющего приусадебный

участок свыше 0,15 гектара, однако не менее 20 рублей в месяц.

Пенсионерам, имеющим право по новому Закону на более высокую пенсию, пенсии повышаются до размеров, установленных Законом. Остальным пенсионерам пенсии сохраняются в ранее назначенных размерах.

По нашему району пенсии будут увеличены 7.432 пенсионерам, из них 6.699 колхозникам и 733 рабочим и служащим, которые будут получать более высокие пенсии. Сумма разницы после перерасчета составит около 50 тысяч рублей.

Отдел социального обеспечения принимает все меры к тому, чтобы перерасчет пенсий прошел организованно, четко и каждый пенсионер, имеющий право на повышение пенсии, точно в установленный срок получил пенсию в новом размере, установленном Законом. Отдел социального обеспечения с этой работой в основном справился.

А. ЛОГИНОВ,
заведующий отделом социального обеспечения.



16 июля в Москве торжественно откроется V летняя спартакиада народов СССР. К ней готовятся команды союзных республик.

150 конников из 20 краев, областей и автономных республик Российской Федерации борются за победу на республиканской спартакиаде в Костроме. Первое место завоевали спортсмены Ростовской области.

Фотохроника ТАСС.

Беседа на международные темы

Мальта и «политика канонерок»

Мальта, небольшое островное государство, расположенное в самом центре Средиземного моря, неожиданно оказалось на переднем плане международной политики. Меры, принятые в последнее время новым правительством этого государства, вызвали настоящий переполох в Североатлантическом блоке. Мирровая печать пишет о серьезном конфликте между Мальтой и НАТО. Что же произошло? Чтобы понять события, развернувшиеся вокруг Мальты, следует вспомнить об их предыстории.

В 1964 году Англия провозгласила независимость своей бывшей колонии Мальты. Однако Мальта осталась в составе британского содружества наций, и официальным главой государства продолжала быть английская королева, которая была представлена на острове генерал-губернатором. Но главное — это то, что за получение формальной независимости Мальта должна была заплатить дорожную цену: Англия навязала ей десятилетний «договор об обороне», на основании которого на острове были созданы базы английских военно-воздушных и военно-морских сил, а также размещен пехотный полк.

Фактически Мальта была превращена в военную базу НАТО, занимающую важное стратегическое положение в Средиземноморье. Туда регулярно заходили корабли 6-го американского флота, постоянно курсирующего в Средиземном море. Там

разместился штаб вооруженных сил НАТО в Южной Европе. Стремясь окончательно закрепить Мальту в качестве своего Средиземноморского плацдарма, руководители НАТО пытались заставить прежнее мальтийское правительство во главе с лидером консервативной партии Б. Оливье вступить в Североатлантический блок. Однако события стали развиваться в ином направлении, неудобном для правил НАТО.

В результате парламентских выборов, состоявшихся 12—13 июня этого года, к власти на Мальте пришло лейбористское правительство во главе с Д. Минтоффом. Решив вступить на курс нейтралитета и прекратить играть роль пособника в военных приготовлениях НАТО, это правительство приняло ряд важных решений: оно выдвинуло с острова командующего В. М. С. НАТО в южной зоне Европы адмирала Биринделли, потребовало от Англии пересмотра кабального «договора об обороне», заявило о намерении аннулировать контракт с английской фирмой «Суон-хантер», которая обслуживает НАТОвские корабли в доках Мальты, а также не разрешило 6-му американскому флоту нанести очередной визит на Мальту.

Все это чрезвычайно встревожило и правящие круги Североатлантического военного блока. И они решили пресечь стремления правительства Мальты к независимости с помощью тради-

ционной колониалистской «политики канонерок». У берегов острова появился и встал на якорь американский эсминец «Маккорд», а Англия начала переброску на Мальту подразделений морской пехоты. Политические наблюдатели расценивают эти шаги как средство оказать на правительство Минтоффа и заставить его отказаться от принятых мер. По сообщениям печати, в Лондоне и Вашингтоне сейчас разрабатываются планы сохранения Мальты в качестве военного плацдарма НАТО в Средиземноморье.

Сейчас еще трудно предсказать исход конфликта между Мальтой и НАТО. Будущее покажет, смогут ли руководители нового мальтийского правительства устоять перед массивным давлением западных держав. Во всяком случае, события вокруг Мальты свидетельствуют о стремлении все большего числа стран отмежеваться от опасной политики военных приготовлений, проводимой агрессивным Североатлантическим блоком. Также английская газета «Таймс» вынуждена была в связи с этим событием признать, что «переход от прозападной к нейтралистской позиции стал привычным явлением в азиатских и африканских странах в последние двадцать лет».

В. СЕРОВ,
(ТАСС).

Редактор

Н. И. ХАЙРУТДИНОВ.

Помогают школьники

Во время летних каникул учащиеся Чишминской школы помогали родному колхозу на обработке всходов сахарной свеклы. Учащиеся Г. Муратова, А. Агдуллина, Р. Нуруллина, Г. Гиляева, Ф. Насыбулли-

на дружно потрудились на прополке сорняков. Колхозники тепло поблагодарили трудолюбивых школьников.

Р. МУРАТОВА,
Пос. Чишма.

Домашний лев



Азербайджанская ССР. Несомненно, любимцем всей семьи Берберовых является 14-месячный Кинг. Глава семьи — Лев Львович Берберов, архитектор по профессии, и его супруга Нина Петровна часто гуляют со своим любимцем по городу. Естественно, прохожие изумленно застывают при виде столь необычного зрелища, но лев прекрасно воспитан. Он послушен своей хозяйке

(кормит ведь его все-таки Нина Петровна), ласков с детьми Берберовых Евой и Романом, миролюбив и по отношению к зевакам. Лев еще совсем малыш, потому-то каждый день, как и все дети, он съедает по целому килограмму манной каши. Но свежее мясо — все-таки самое любимое его блюдо.

На снимке: почему никто не садится?

Фотохроника ТАСС.

«Дуслык» — орган Октябрьского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся.

Газета издается на татарском языке, выходит по средам, четвергам и субботам и дублируется на русский, чувашский язык.

Наш адрес и телефоны: г. Нурлат, ул. Октябрьская, дом 74. Редактор 1—39, зам. редактора и отдел сельского хозяйства 2—41, бухгалтерия 2—42, зам. редактора по русскому и чувашскому дуближам 1—37, отдел писем 0—57.